
　　　　当院では、平成26年2月に患者満足度調査を実施しました。 

　　　　ご協力いただきました患者さん、ご家族の皆様に心よりお礼を申しあげます。 

　　　　調査の結果をまとめましたので報告します。 

　　　　調査結果より、私たちが日ごろ提供している医療サービスについて、患者さんがどのように

　　　評価し、また、どのようなことを望まれているのかを再認識することができました。 

　　　　いただきました結果は病院全体に伝達し、より一層サービスの向上を図っていきたいと思

　　　います。 

　　　　私たちは、さらに「信頼され、愛される病院」となるよう、あたたかい医療サービスの提供を

　　　めざしてまいります。 

【調査概要 】　

　調査方法 　

　　アンケートを患者さんに配布し、院内に設置した回収箱、又は郵送にて回収。

  

　外来

◇ 調査対象　外来患者

◇ 調査日 　　平成２６年２月５日（水）～６日（木）

◇ 回答状況

配布数 回収数 有効回答数 有効回答率

698 607 604 99.5%

　入院

◇ 調査対象　入院患者

◇ 調査日 平成２６年２月１０日（月）～２１日（金）

◇ 回答状況

配布数 回収数 有効回答数 有効回答率

240 133 133 100%

　医療サービスについての質問には５段階評価でお答えいただきました。    

     　　 ←　満足　　５　　４　　３　　２　　１　　不満　→

回収率

87%

回収率

55.4%

平成25年度 患者満足度調査結果のご報告 

社会医療法人愛生会 総合上飯田第一病院 サービス向上委員会
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【外来】

患者さんについてお聞きします

33.4% 

56.0% 

10.6% 

性別 

男 

女 

無回答 

14.9% 

21.0% 

41.1% 

11.8% 

11.3% 

年齢 

40歳未満 

40～60歳未満 

60～80歳未満 

80歳以上 

無回答 

10.8% 

75.2% 

14.1% 

当院の受診は 

初めてですか？ 

初診 

再診 

無回答 

37.4% 36.3% 
34.8% 

31.8% 

19.0% 18.4% 

14.4% 
11.4% 10.4% 

1.7% 0.8% 2.2% 2.3% 
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そ
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無
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当院を選んだ理由を教えてください。（複数回答可） 

19.7% 

4.3% 
6.0% 

2.2% 

9.1% 

3.5% 

0.2% 

5.8% 

20.7% 

6.8% 

15.7% 

2.8% 

6.0% 

1.5% 1.2% 1.2% 

5.1% 

0.0%
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25.0%
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そ
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無
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本日の受診科は何科ですか？（複数回答あり） 
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医療サービスについてお聞きします

61.8% 

57.3% 

63.2% 

42.1% 

63.5% 

63.4% 

25.7% 

27.5% 

24.5% 

32.0% 

23.9% 

24.9% 

10.7% 

12.4% 

10.3% 

18.2% 

11.5% 

10.1% 

1.3% 

2.6% 

1.6% 

6.2% 

1.1% 

1.5% 

0.5% 

0.2% 

0.4% 

1.5% 

0% 

0.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

症状に関する訴えや                                      

話をよく聞いてくれ                                                                     

ましたか？（平均点4.6） 

症状や検査・薬などに                                                                 

ついてわかりやすく説明                         

しましたか？（平均点4.5） 

応対はわかりやすく                                                              

丁寧でしたか？                                             

（平均点4.6） 

診察の内容と時間は                                          

いかがでしたか？                           

（平均点4.2） 

服装や身だしなみは                                      

いかがでしたか？                                                               

（平均点4.6） 

患者さんのお名前の                                            

確認は充分でしたか？                                                

（平均点4.5） 

医師について 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 

58.8% 

56.7% 

60.4% 

63.3% 

30.3% 

29.0% 

27.3% 

27.3% 

9.6% 

12.3% 

12.0% 

8.9% 

0.7% 

1.5% 

0.2% 

0.6% 

0.6% 

0.4% 

0% 

0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応対はわかりやすく                                            

丁寧でしたか？                                      

（平均点4.6） 

検査や処置などの説明・                                     

案内はわかりやすかった                                     

ですか？（平均点4.5） 

服装や身だしなみは                                

いかがでしたか？                                           

（平均点4.5） 

患者さんのお名前の                                                    

確認は充分でしたか？                            

（平均点4.6） 

看護師について 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 

57.5% 

57.3% 

60.4% 

26.6% 

27.6% 

27.3% 

14.7% 

14.8% 

11.9% 

1.0% 

0% 

0.4% 

0.2% 

0.2% 

0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応対はわかりやすく                                       

丁寧でしたか？                                      

（平均点4.6） 

服装や身だしなみは                                     

いかがでしたか？                                        

（平均点4.6） 

患者さんのお名前の                                

確認は充分でしたか？                                               

（平均点4.6） 

診察室についている職員（クラーク）について 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 
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59.4% 

60.6% 

65.2% 

29.0% 

25.2% 

25.2% 

10.1% 

13.4% 

8.8% 

1.3% 

0.8% 

0.8% 

0.3% 

0% 

0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応対はわかりやすく                                        

丁寧でしたか？                                    

（平均点4.6） 

服装や身だしなみは                                 

いかがでしたか？                                            

（平均点4.6） 

患者さんのお名前の                                    

確認は充分でしたか？                                          

（平均点4.7） 

検査技師（採血・心電図・エコーなど）について 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 

61.0% 

60.7% 

63.3% 

25.5% 

25.2% 

26.2% 

11.7% 

13.1% 

9.6% 

1.5% 

0.6% 

0.9% 

0.3% 

0.3% 

0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応対はわかりやすく                                                

丁寧でしたか？                                               

（平均点4.4） 

服装や身だしなみは                                       

いかがでしたか？                                        

（平均点4.4） 

患者さんのお名前の                                       

確認は充分でしたか？                                                   

（平均点4.5） 

放射線技師（レントゲン・ＣＴ・ＭＲなど）について 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 

56.5% 

58.4% 

60.4% 

28.2% 

27.8% 

27.0% 

13.9% 

13.1% 

11.8% 

0.9% 

0.2% 

0% 

0.5% 

0.5% 

0.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応対はわかりやすく                                       

丁寧でしたか？                                        

（平均点4.6） 

服装や身だしなみは                                         

いかがでしたか？                                             

（平均点4.6） 

患者さんのお名前の                                         

確認は充分でしたか？                                                   

（平均点4.6） 

薬局（処方箋・お薬渡し）について 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 

59.3% 

59.1% 

59.4% 

25.0% 

23.5% 

27.8% 

15.7% 

16.7% 

12.8% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0.8% 

0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応対はわかりやすく                                        

丁寧でしたか？                                       

（平均点4.4） 

服装や身だしなみは                                          

いかがでしたか？                                         

（平均点4.4） 

患者さんのお名前の                                      

確認は充分でしたか？                                             

（平均点4.5） 

リハビリ技士について 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 
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53.2% 

53.8% 

30.9% 

30.0% 

15.8% 

16.2% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応対はわかりやすく                                     

丁寧でしたか？                                      

（平均点4.4） 

服装や身だしなみは                                       

いかがでしたか？                                                   

（平均点4.4） 

管理栄養士（食事・栄養相談など）について 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 

45.5% 

53.0% 

25.2% 

24.3% 

25.2% 

19.1% 

1.6% 

1.7% 

2.4% 

1.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応対はわかりやすく                                         

丁寧でしたか？                                     

（平均点4.1） 

服装や身だしなみは                                      

いかがでしたか？                                         

（平均点4.2） 

医療福祉相談員（ソーシャルワーカー）について 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 

57.8% 

54.5% 

57.7% 

31.7% 

34.4% 

33.3% 

9.2% 

10.0% 

8.6% 

0.9% 

0.7% 

0.4% 

0.3% 

0.4% 

0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応対はわかりやすく                                   

丁寧でしたか？                                                

（平均点4.6） 

説明はわかりやすかった                                                                                                                                                 

ですか？（平均点4.5） 

服装や身だしなみは                                                         

いかがでしたか？                                      

（平均点4.6） 

総合受付について 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 

63.1% 

58.8% 

60.8% 

65.6% 

29.0% 

32.2% 

29.3% 

24.3% 

7.1% 

8.5% 

9.8% 

8.8% 

0.9% 

0.6% 

0.2% 

1.1% 

0% 

0% 

0% 

0.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応対はわかりやすく                                                      

丁寧でしたか？                                        

（平均点4.7） 

説明はわかりやすかった                                                                                                                       

ですか？（平均点4.6） 

服装や身だしなみは                                                    

いかがでしたか？                                        

（平均点4.7） 

患者さんのお名前の                                  

確認は充分でしたか？                                            

（平均点4.6） 

各診療科受付について 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 
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58.5% 

54.3% 

58.0% 

61.6% 

28.3% 

32.6% 

30.4% 

26.7% 

11.9% 

12.4% 

11.4% 

11.0% 

1.1% 

0.5% 

0.2% 

0.5% 

0.2% 

0.2% 

0% 

0.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応対はわかりやすく                                                   

丁寧でしたか？                                           

（平均点4.6） 

検査の説明は                                                 

わかりやすかった                                  

ですか？（平均点4.6） 

服装や身だしなみは                                                  

いかがでしたか？                                              

（平均点4.6） 

患者さんのお名前の                                                      

確認は充分でしたか？                                              

（平均点4.6） 

予約センター（紹介状受付・予約・検査の説明）について 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 

49.3% 

55.1% 

59.0% 

32.3% 

30.2% 

27.6% 

14.6% 

14.2% 

12.8% 

3.0% 

0.2% 

0.4% 

0.8% 

0.2% 

0.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応対はわかりやすく                                                     

丁寧でしたか？                                  

（平均点4.2） 

服装や身だしなみは                                                

いかがでしたか？                                           

（平均点4.4） 

患者さんのお名前の                                              

確認は充分でしたか？                                                   

（平均点4.5） 

会計について 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 

35.2% 

48.2% 

42.0% 

40.4% 

36.8% 

36.0% 

34.2% 

35.0% 

37.5% 

36.2% 

23.5% 

16.2% 

20.0% 

18.6% 

22.7% 

4.7% 

1.0% 

2.5% 

2.5% 

3.7% 

0.6% 

0.4% 

0.6% 

1.0% 

0.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

待合室の居心地の                                                                                      

良さはいかがですか？                                                               

（平均点4.1） 

診察室は清潔でしたか？                                             

（平均点4.3） 

プライバシーは守られて                                                                      

いると感じましたか？                                        

（平均点4.3） 

トイレは清潔でしたか？                                                       

（平均点4.3） 

案内図・掲示物は                                                                        

わかりやすいですか？                                   

（平均点4.1） 

当院の設備・環境について 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 
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29.2% 

54.4% 

15.0% 
1.4% 0.0% 

総合的に、当院は５点満点で 

評価すると何点ですか？ 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 

(平均点4.2) 

23.4% 

11.8% 

19.7% 

18.4% 

15.0% 

23.5% 

20.5% 

15.4% 

12.7% 

20.7% 

22.4% 

11.6% 

15.0% 

16.4% 

52.4% 

46.8% 

54.5% 

53.6% 

47.4% 

54.4% 

50.6% 

6.4% 

20.4% 

3.8% 

4.7% 

16.6% 

5.9% 

9.5% 

2.3% 

8.3% 

1.4% 

0.9% 

9.3% 

1.2% 

2.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

薬局                         

（平均点3.4） 

会計                     

（平均点2.9） 

放射線                     

（平均点3.5) 

検査                                 

(平均点3.7） 

診察                                                          

（平均点3.3） 

予約ｾﾝﾀｰ                                                 

（平均点3.5） 

総合受付                                                                             

(平均点3.6） 

それぞれの待ち時間についてどのように感じましたか？ 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 

短い やや短い 普通 やや長い 長い 

25件 

63件 

0 10 20 30 40 50 60 70

「良い点」の意見 

「改善点」の意見 

自由記載欄 

「その他気づいた点」 
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【入院】

患者さんについてお聞きします

52.6% 

42.9% 

35.3% 
33.1% 

28.6% 

22.6% 21.8% 
18.8% 

6.8% 6.8% 
3.8% 

1.5% 
3.8% 

0.0%
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見
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そ
の
他 

無
回
答 

当院を選んだ理由を教えてください。（複数回答可） 

6.0% 

18.0% 

52.6% 

18.8% 

4.5% 

年齢 

40歳未満 

40～60歳未満 

60～80歳未満 

80歳以上 

無回答 

21.1% 
18.0% 

25.6% 

6.0% 

15.8% 

11.3% 

4.5% 

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

2

F

 

3

F

 

4

F

 

5

F

 

6

F

 

7

F

 

無
回
答

 

入院病棟は何階ですか？（複数回答あり） 

15.8% 

3.8% 

13.5% 

3.8% 
6.8% 

2.3% 

30.1% 

2.3% 

17.3% 

1.5% 2.3% 
0.0% 

5.3% 

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

内
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神
経
内
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外
科 

脳
神
経
外
科 

甲
状
腺
外
科 

乳
腺
外
科 

整
形
外
科 

泌
尿
器
科 

眼
科 

耳
鼻
い
ん
こ
う
科 

産
婦
人
科 

小
児
科 

無
回
答 

今回の入院は何科ですか？（複数回答あり） 

45.1% 

50.4% 

4.5% 

性別 

男 

女 

無回答 
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医療サービスについてお聞きします

74.6% 

70.9% 

75.6% 

68.3% 

78.4% 

19.8% 

22.0% 

22.0% 

26.8% 

19.2% 

4.8% 

4.7% 

1.6% 

3.3% 

1.6% 

0% 

1.6% 

0% 

0.8% 

0% 

0.8% 

0.8% 

0.8% 

0.8% 

0.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あなたの症状に関する                                                                                      

訴えや話をよく聞いてくれ                                                                

ましたか？（平均点4.7） 

治療や処置などに関する                                                               

説明はわかりやすかった                                   

ですか？（平均点4.6） 

応対はわかりやすく                                                             

丁寧でしたか？                                                                                        

（平均点4.7） 

不安や苦痛が和らぐような                                                                                       

配慮がありましたか？                                                                       

（平均点4.6） 

服装や身だしなみは                                                                                                              

いかがでしたか？                                                                             

（平均点4.7） 

担当医師について 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 

78.2% 

79.7% 

67.0% 

64.7% 

65.8% 

57.9% 

60.6% 

67.8% 

71.9% 

76.4% 

18.5% 

15.4% 

25.0% 

23.5% 

31.6% 

36.0% 

33.0% 

23.5% 

23.1% 

22.8% 

3.2% 

4.9% 

6.3% 

10.9% 

2.6% 

6.1% 

6.4% 

8.7% 

5.0% 

0.8% 

0% 

0% 

1.8% 

0.8% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あなたの訴えや話を                                                                                        

よく聞いてくれましたか？                                                                                    

（平均点4.8） 

応対はわかりやすく                                                                                        

丁寧でしたか？                                                                                        

（平均点4.7） 

ナースコールへの対応は                                                                                         

いかがでしたか？                                                                          

（平均点4.6） 

注射・点滴・採血は                                                                                      

いかがでしたか？                                                                             

（平均点4.5） 

処置や検査の介助は                                                                                            

いかがでしたか？                                                                              

（平均点4.6） 

清拭などの清潔援助は                                                                                               

いかがでしたか？                                                                           

（平均点4.5） 

トイレなどの排泄援助は                                                                                           

いかがでしたか？                                                                           

（平均点4.5） 

不安や苦痛が和らぐような                                                                                           

配慮がありましたか？                                                                      

（平均点4.6） 

服装や身だしなみは                                                                                                         

いかがでしたか？                                                                             

（平均点4.7） 

患者さんのお名前の                                                                                              

確認は充分でしたか？                                                                           

（平均点4.8） 

看護師について 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 
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68.2% 

68.1% 

78.5% 

26.1% 

27.5% 

19.4% 

5.7% 

4.4% 

2.2% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応対はわかりやすく                                                                                     

丁寧でしたか？                                                                                        

（平均点4.6） 

服装や身だしなみは                                                                                     

いかがでしたか？                                                                             

（平均点4.6） 

患者さんのお名前の                                                                                         

確認は充分でしたか？                                                                             

（平均点4.8） 

検査技師（心電図・エコーなど）について 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 

64.6% 

68.8% 

71.7% 

22.2% 

21.9% 

19.2% 

13.1% 

9.4% 

8.1% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

1.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応対はわかりやすく                                                                                             

丁寧でしたか？                                                                                

（平均点4.5） 

服装や身だしなみは                                                                                               

いかがでしたか？                                                                             

（平均点4.6） 

患者さんのお名前の                                                                                                

確認は充分でしたか？                                                                          

（平均点4.6） 

放射線技師（レントゲン・ＣＴ・ＭＲなど）について 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 

69.5% 

70.4% 

69.6% 

24.4% 

21.0% 

22.8% 

6.1% 

8.6% 

7.6% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応対はわかりやすく                                                                

丁寧でしたか？                                                                                        

（平均点4.6） 

説明はわかりやすかった                                                                                               

ですか？（平均点4.6） 

服装や身だしなみは                                                                                               

いかがでしたか？                                                                               

（平均点4.6） 

病棟薬剤師（薬の説明など）について 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 

75.0% 

71.4% 

72.3% 

21.4% 

23.8% 

25.3% 

3.6% 

4.8% 

2.4% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応対はわかりやすく                                                                     

丁寧でしたか？                                                                                        

（平均点4.7） 

説明はわかりやすかった                                                                                                    

ですか？（平均点4.7） 

服装や身だしなみは                                                                                            

いかがでしたか？                                                                                

（平均点4.7） 

管理栄養士（食事・栄養相談など）について 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 
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79.0% 

77.8% 

16.1% 

20.6% 

4.8% 

1.6% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応対はわかりやすく                                                                                             

丁寧でしたか？                                                                                 

（平均点4.7） 

服装や身だしなみは                                                                                                 

いかがでしたか？                                                                               

（平均点4.8） 

リハビリ技士について 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 

59.8% 

65.7% 

29.5% 

25.9% 

7.1% 

8.3% 

2.7% 

0% 

0.9% 

0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応対はわかりやすく                                                                                               

丁寧でしたか？                                                                              

（平均点4.4） 

服装や身だしなみは                                                                                              

いかがでしたか？                                                                              

（平均点4.6） 

病棟や入院受付の事務職員について 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 

47.1% 

39.8% 

47.1% 

29.4% 

30.5% 

37.0% 

18.5% 

24.6% 

13.4% 

5.0% 

2.5% 

2.5% 

0% 

2.5% 

0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

献立はいかがでしたか？                                                                                    

（平均点4.2） 

味つけはいかがでしたか？                                                     

（平均点4.0） 

温度は適温でしたか？                                                                                      

（平均点4.3） 

食事について 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 

67.9% 

69.4% 

30.2% 

30.6% 

1.9% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

応対はわかりやすく                                                                                               

丁寧でしたか？                                                                                    

（平均点4.7） 

服装や身だしなみは                                                   

いかがでしたか？                          

（平均点4.7） 

医療福祉相談員（ソーシャルワーカー）について 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 
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53.5% 

58.7% 

60.7% 

56.8% 

59.1% 

48.1% 

28.3% 

31.0% 

27.9% 

26.1% 

20.0% 

31.5% 

13.4% 

9.5% 

9.8% 

12.6% 

18.3% 

17.6% 

3.9% 

0.8% 

0.8% 

4.5% 

2.6% 

2.8% 

0.8% 

0% 

0.8% 

0% 

0% 

0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

病室の居心地は                                                                                                  

いかがでしたか？                                                                                     

（平均点4.3） 

病室は清潔でしたか？                                                                                        

（平均点4.5） 

トイレは清潔でしたか？                                                                                              

（平均点4.5） 

シャワー室（浴室）・                                                                                                      

洗面所は清潔でしたか？                                                                                       

（平均点4.4） 

プライバシーは守られて                                                                                             

いると感じましたか？                                                                             

（平均点4.4） 

案内図・掲示物は                                                                                                

わかりやすいですか？                                                                                   

（平均点4.3） 

当院の設備・環境について 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 

51.6% 
43.5% 

4.8% 0.0% 0.0% 

総合的に、当院は５点満点で 

評価すると何点ですか？ 

5点 

4点 

3点 

2点 

1点 

（平均点4.5） 

52件 

25件 

0 10 20 30 40 50 60

「良い点」の意見 

「改善点」の意見 

自由記載欄 

「その他気づいた点」 
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【自由記載欄意見の一部】

大部屋で携帯で長電話している時は注意してほしい。面
会者が大きな声で長時間おしゃべりしている時も注意して
ほしい。

入院棟での携帯電話やスマートフォンによる通話は、個
室、１階・8階及び各階デイルームの場所でお願いしており
ます。他の患者さんのご迷惑にならないよう職員も注意を
払ってまいります。ご協力をお願いします。

看護師の制服の色が統一されていない。もう少し一貫性
があってもいいと思う。 看護師の制服は医療用スクラブユニフｫ－ムを採用してお

ります。制服の多様化についてご理解ください。
看護師の制服が色々あって華やかでおもしろい。

玄関入口は、高齢の人や呼吸器が悪い人、障がいのある
人にはきついです。

駐車場が満車の事が多い。
予約診察の時、入庫待ちで困る。

昨年第三駐車場の増設を行いましたが、スペースが限られ
ておりご不便をおかけしております。駐車の場所を係員が
ご案内します。

手術した日の夜の病室（リカバリー室）は看護師さん達の
コンピューターをたたく音や歩く音で眠れなかった。一番つ
らい日なのでもう少し気配りがあると良い。

ご迷惑をおかけして申し訳ございませんでした。手術後の
リカバリー室はオープンスペースになっておりますので音が
響きやすいと思います。パソコンは音の出にくいキーボード
に変更しました。職員の靴音などは極力配慮してまいりま
す。

外科待合室の4人掛の椅子は奥に座ると出入りがしにく
い。

外科待合室は4人掛椅子の前後の通路を広げましたが、玄
関ロビーが狭いため今以上の改善は難しい状況にありま
す。ご不便をおかけします。

CT検査前の待合室が寒い。
申し訳ございませんでした。放射線科CT検査の待合室の
ストーブを増やします。

外来はトイレの数が少ない。
トイレが汚れていた。清掃回数を増やしてほしい。

友人がこちらでお産をして、スタッフも良かったし病院もきれいと聞いてお世話になりました。不安なこととか親切に相談
に乗って下さり安心しておまかせできます。

毎日のリハビリはとても良かった。行くのが楽しかった。親身に良くやってくれました。

高血圧の食事の色々な例をあげて説明して下さりわかりやすかった。帰宅してからのメニューに生かしたい。

入院・手術を受けた際、先生にもよくして頂き、不安な私を看護師さん達が献身的に看護して下さって大いに気が休ま
りました。

トイレは定期的に清掃し見回りをしております。汚れ等がご
ざいましたら、お手数ですが職員までご連絡をお願いしま
す。トイレの増設につきましては設置場所の確保ができな
いため困難です。

患者さんからのご意見　　　　 病院の改善策など

予約なのに1時間以上待たされた時がありました。
診察待ち時間が長い。待ち時間がわかるとありがたい。
予約した時の待ち時間と予約していない時の待ち時間が
同じなのはどうかと思う。

長い時間お待たせして申し訳ございません。予約の患者さ
んには診察の進行状況がわかるよう表示をしております。
また、お待ちいただいている患者さんには、待ち時間等の
状況をお伝えしてまいります。

会計がいつも大変長く待たされる。
会計が呼ばれたのかまだ呼ばれていないのか分かりにく
い。

お待たせして申し訳ございません。会計で30分以上お待ち
の場合は、お手数ですが職員にお申し出くださいますよう
お願いします。会計でお呼びする際の工夫ついて今後検討
してまいります。

ご不便をおかけしております。外来棟の正面玄関近くにリフ
ト（昇降機）がございますのでご利用いただきたいと思いま
す。また、外来棟の南西側階段は、緩やかな階段に改修し
ましたのでこちらもご利用ください。
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